DopmyAa Duraepa

MDopMyAa DuAepa HasBaHa B YecTb /\eoHapaa
SIAEpPa, KOTOPbIN €€ BBEA, U CBA3bIBAET KOMMAEKCHYIO
3KCMNOHEHTY C TPUTOHOMETPUHECKUMU DYHKLIUAMM.

DopmyAa DAepa YTBEPXKAAET, UTO AAA
AOBOro AEMCTBUTEABHOIO YMCAQ X BbINOAHEHO
CAeAyloLLEee PaBEeHCTBO:

e’ = cosx +1sin x
rA€¢ - OCHOBaHWE HaTYpPaAbHOro Aorapuoma,
j - MHUMAaA e AUHANLLA.



[IponsBOAHBIE GOPMYADI

[1py nomoLwwm GopMyAbl DNAEpa MOXKHO OMPEAEAUTD
$YHKLMM Sin U COS CAeAyOWMM obpasom:

6‘2'1 B G__l-l. e'z';r _|_ 6—'1'.1‘.

sinz = COST =

2i 2

Aaree MOXXHO BBECTM NMOHATUE TPUTOHOMETPUYECKUX
$YHKLMIM KOMMAEKCHOM NEepEMEHHOMN.
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N3BecTHOE TOXKAECTBO DMAEpa, CBSI3bIBalOLLEE
NaTb PYHAAMEHTAAbHbIX MaTeMaTUYECKUX
KOHCTaHT:

SIBASIETCSl YaCTHbIM CAy4aeM GpOpMYyAbl DHAepa
npu T = 7



[ IpMeHeHne B KOMMAEKCHOM
aHaAU3e

BAaroaaps popmyae DiAepa nNosiBMAACh TaK Ha3blBaeMast
TPMrOHOMETPUYECKAS U MOKa3aTeAbHas 3arnmchb
KOMMAEKCHOIO YMCAQ:

z = a+ b= |z|(cosp + isinp) = |z|e¥

TaK)Ke 3HAYUTEAbHBbIM CACACTBUNEM MOXHO CHYUTATDb CI)OPM)’AbI
BO3BEAECHUNA KOMIMAEKCHOIo YnCAa B |'|POM3BOAbH)’|'O cTerneHb.
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(I)OPM)’AbI CAeA)’I'OLIJ,MI\;i: I'IPM BO3BECAECHUUN YNCAQ X B CTEMNEHbDL
N ero P&CCTOHHMG AO LI,eHTPa BO3BOAUTCA B CTENEHb N, a
)’I'OA I'IOBOPOTa OTHOCUTEADBHO OCH OX )’BGAM"IMBaeTCFl B N

pas.



B3anmocBa3b ¢ TpUroHomeTpuen

MdopmMyaa duaepa NpeAOCTABAAET CBA3b
MeXXAY MaTeMaTUYECKUM
aHAaAM3OM U TPUrOHOMETPUEMU, A TaK)KE NO3BOAAET
MHTepnpeTUupoBaTb PYHKL UM CUHYCA U KOCUHYCA
KaK B3BelleHHble CYMMbl 3KCNOHEHL,MAaAbHOM

YHKUMU. e*r — e—i;r
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COST = Re{e"‘r} —

Bbieyka3aHHble ypaBHEHUS MOTYT ObiTb MOAyY€EHbI MYTEM

CA@XEHNA UAU BbINMUTAHUA POPMYA S MAeDa ¢
€ = COST +1sIT popmy P

e " = cos(—x) + isin(—x) = cosx — isinx



